

民革中央助力内蒙古产业发展招商引资项目签约仪式在呼和浩特隆重举行

郑建邦讲话 石泰峰致辞 布小林出席

本报9月17日讯(记者 章奎)9月17日,呼和浩特敕勒川草原花团锦簇、彩旗飘扬,民革中央助力内蒙古产业发展招商引资项目签约仪式在敕勒川草原会议中心隆重举行...

全国政协副主席、民革中央常务副主席郑建邦出席并讲话,自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰致辞,自治区党委副书记、自治区主席布小林,民革中央副主席兼秘书长李惠东...

民革中央企业家联谊会会长张桂平、中国民族贸易促进会会长蓝军致辞。

郑建邦代表民革中央向积极参加

本次招商活动的各位民革党员企业家和社会各界朋友表示感谢。他说,本次活动的成功举办,是民革助力内蒙古学习贯彻习近平总书记对内蒙古发展重要指示精神的务实举措...

石泰峰代表自治区党委、政府和全区各族人民对各位嘉宾的到来表示欢迎,向给予这次活动鼎力支持的民革中央及有关行业商协会、企业表示感谢...

助力内蒙古发展,民革中央社会服务部和企业家联谊会要继续关注本次招商活动的后续进展,积极配合支持项目的落地见效...

签约仪式上午,自治区政府及各盟市、满洲里市、二连浩特市和65个旗县分别与163家企业共签约182个项目。其中,合同签约项目76个,投资额1837.54亿元...

经济高质量发展注入新的动力和活力。全区各级各部门要竭诚为所有来内蒙古投资发展的企业创造良好环境,坚决兑现承诺的政策和事项...

自治区副主席包钢、国家林草局副局长刘东生分别参加调研或会见。

本报9月17日讯(记者 章奎)9月13日至15日,自然资源部党组书记、部长、国家自然资源总督察陆昊在呼伦贝尔市、呼和浩特市、乌兰察布市,围绕深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神...

期间,自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰,自治区党委副书记、自治区主席布小林在呼和浩特会见陆昊。石泰峰代表自治区党委和政府对陆昊一行来内蒙古考察调研表示欢迎...

陆昊充分肯定了近年来内蒙古自然资源管理和保护工作取得的成效。他说,内蒙古在国家生态安全大局中地位极其重要,我们将与自治区党委和政府共同贯彻落实习近平总书记重要指示精神...

自治区副主席包钢、国家林草局副局长刘东生分别参加调研或会见。

用家国情怀激荡磅礴动力 铸牢中华民族共同体意识系列评论之九

本报评论员

苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。这是林则徐的名句。温家宝刚刚担任总理时,就用这句名言警示自己:只要对国家有利,即使牺牲自己生命也心甘情愿,绝不会因为自己可能受到祸害而躲开...

树高千尺有根,水流万里有源。天下之本在国,国之本在家,家之本在身。天下兴亡,匹夫有责。大道之行,天下为公。中华民族的家国观,是国家和民族赖以生存与发展的精神支柱...

中华民族最伟大的梦想,根植于民族文化血脉深处的国家观居功至伟。

国家观并不玄妙,歌词里唱的“爱祖国、爱人民”就是其核心内容。爱祖国,就是热爱祖国的悠久历史,热爱祖国的山川河流,热爱祖国的语言文化,热爱在祖国大地上生活着的同胞亲人...

下转第3版

铸牢中华民族共同体意识

加强民族团结进步教育 铸牢中华民族共同体意识

艾北疆

党的十九大报告指出,进一步做好新形势下民族团结进步工作,不断加强中华民族大团结,根本在于建设各民族共有精神家园,积极培养中华民族共同体意识...

园,是铸牢中华民族共同体意识的基础一环。

一、铸牢中华民族共同体意识是实现民族团结进步的主线

中华民族是由56个民族组成的具有共同地域、历史文化、心理基础和经济生活的政治共同体。多元一体格局是中华民族共同体的基本特征,也是民族团结进步教育理论与实践的基础...

正成为凝聚一体、认同一体、维护一体的要素和动力,这是民族团结进步教育的根本目标和任务。

中华民族共同体,有四个显著特征。一是在经济层面,国家把各族人民对美好生活的向往作为奋斗目标,高度重视少数民族地区经济社会发展,实现共同富裕,在全面建成小康社会的道路上一个都不能少...

面,灿烂辉煌的中华文化是各民族在几千年交往交流交融过程中共同创造的,中华民族大家庭中各个成员共同分享和传承着文化,四是在社会层面,国家为各民族提供了基本的社会福利与民生保障,发展教育事业,提高各民族成员的科学技术素养...

下转第3版

乌海市民族语言授课学校学生全部到校

本报乌海9月17日电(记者于海东 郝颀)记者从乌海市教育部门了解到,截至目前,乌海市唯一一所蒙古语授课学校——乌海市蒙古族学校236名蒙古族学生已全部到校...

9月15日上午,记者在乌海市蒙古族学校看到,在做好疫情防控工作的基础上,学校各项教学活动井然有序。校园中处处洋溢着健康向上的新气象。

在明亮的教室里,学生们和老师都以最饱满的精神状态投入到学习和

学习中。讲台下学生们聚精会神地听着老师授课,讲台上的老师们也个个精神饱满,耐心负责。到了课间活动时间,学生们尽情地玩耍,宽敞的体育馆里和新新的塑胶材质操场上满是欢声笑语...

在新学期开学前,乌海市教育部门就将国家统编教材安排到位,该校相关学科教师之前也积极参加了使用新教材的业务培训,保证了新学期的教学质量。

该校校长李亮梅告诉记者,学校曾两度获得全国民族团结进步先进集体的荣誉,他们一贯特别珍视这一荣誉。国家统编教材使用工作推行以来,学校通过教职工大会、党员大会、环节干部会、班主任会等多个层面,多轮次的政策宣传与解读,并通过座谈会、谈心谈话等形式充分了解全校师生对于使用统编教材的想法...

入理的从国家政策、学生发展等各个方面为家长作解读。经过多层次、多轮次、多种方式的耐心细致宣讲解读与心理疏导,全校广大师生及家长普遍解开了疑惑,提高了认识,形成了共识。

开学以来,为做好推行国家统编教材政策宣传阐释和思想引导工作,乌海市教育部门积极通过微信公众号、网站等形式及时转发推送政策解读类信息,加大正面引导。同时,及时对外公布了国家统编教材使用工作24小时政策解读咨询电话,随时开展政策解读工作。

白云鄂博建成自治区首个5G独立组网全覆盖示范区

本报包头9月17日电(记者吕学先)9月16日,智慧白云5G之城——白云鄂博矿区中国联通5G独立组网全覆盖示范区启动仪式在包头市白云鄂博矿区举行,标志着白云鄂博成为自治区第一个实现5G独立组网全覆盖的旗县区。

启动仪式上,白云鄂博矿区政府和内蒙古包头市白云鄂博联通公司签署了战略合作协议,与会嘉宾拨通了自治区首个5G SA视频电话。有关部门就5G速率、5G赋能百姓生活、5G赋能企业应用等在现场进行了展示,呈现了5G+智慧教育、5G+智慧旅游、5G+工业互联网等创新成果。

近年来,白云鄂博矿区充分运用互联网+、大数据、5G技术等最新科技革命成果,抢抓新基建战略机遇期,大力推动智慧城市、5G网络建设和融合应用,

培育壮大5G产业,不断为地区经济转型升级、高质量发展增添新动能。2019年,自治区第一个5G电话从白云鄂博铁矿主矿区拨出,标志着白云鄂博矿区在自治区率先进入了5G时代。从此,白云鄂博铁矿通过5G网络在生产车间工业智控、生产数据采集分析、环境指标智能监控等多方面大力推进智慧矿山建设...

今年,白云鄂博以率先实现智慧矿区、5G白云鄂博示范区整体建设为目标,共部署建设14个5G基站,8月15日完成开通测试,网络下行平均速率达到1.37G,上行达到315M,实现了5G SA网络全域覆盖。



维护农牧民工合法权益

9月17日,内蒙古和谐劳动用工服务系统上线启动仪式在呼和浩特市举行。据介绍,该系统是自治区人力资源和社会保障厅与中国经济信息社联合研发的劳动关系信息化监管平台,可以将用人单位及农牧民工个人信息进行信息化精准管理,切实维护农牧民工合法权益。

本报记者 王磊 实习生 张浩 摄

以党建为引领 变输血为造血 敖汉旗打赢打好村集体经济 破零递增攻坚战

本报赤峰9月17日电 自实施坚决打好打赢脱贫攻坚战以来,赤峰市敖汉旗坚持把发展壮大村级集体经济当作壮大农村经济、增加农民收入、带动区域经济发展的有力保障,坚持党建引领,抓实村级集体经济,找准发展村级集体经济与精准脱贫的结合点,推动贫困地区实现从输血向造血功能的转变,增强贫困群众自我发展能力,为助力脱贫攻坚开出了一剂良方。

2016年以来,敖汉旗把发展壮大嘎查村级集体经济纳入深化党建制度改革体系,作为强化农村牧区基层党组织领导核心地位、推动乡村振兴战略实施的重大举措部署推进。紧紧抓住自治区扶持发展壮大嘎查村集体经济试点旗的契机,积极落实旗级统一指导、乡镇苏木统一组织、村级具体实施的嘎查村集体经济发展思路,坚决打赢打好村级集体经济收入破零递增攻坚战,不断增强嘎查村造血功能。

敖汉旗萨力巴乡根据乡情村情,通过融合发展设施农业、合理经营土地等措施,村级集体经济实现破零发展。



2019年,通过壮大村级集体经济设施农业项目区的融合发展引领,全乡设施农业规模达1207栋,园区占地达4400亩,年产值达1.1亿元,带动当地群众5000余人就业。2020年发展设施农业5000亩,进一步打造万亩设施农业扶贫产业园区,年产值可达2.5亿元,带动周边群众1200余人就业。融合发展设施农业,壮大村级集体经济,不但保证了各村有稳定的收入,也助推了产业结构的调整,助力脱贫攻坚。

据敖汉旗委组织部副部长尉俊杰介绍,敖汉旗坚持高起点定位,强化顶层设计,在充分调查研究全旗225个嘎查村集体经济发展状况基础上,制定出台了《敖汉旗发展壮大嘎查村集体经济实施方案》,确立符合旗情的资源利用型、土地经营型、服务创收型、物业管理型、聚力攻坚型、产业带动型六型增

收模式。推行旗级领导带头督、旗直单位结对帮、乡镇领导直接包、组织部门指导促的包联工作制度,构建起全旗一盘棋、齐心协力抓发展的壮大村级集体经济工作格局。

近年来,该旗将发展壮大村级集体经济与产业结构调整相结合,积极整合财政、农牧、扶贫、发改等种养、日光温室大棚建设、光伏发电、杂粮深加工、乡村旅游等项目,将五个拳头攥成一个拳头,把分散的力量聚合起来,发挥出一加一大于二的作用。2016年以来,共协调整合各类资金1.8亿元,落实集体项目250余个,村级集体经济不断得到发展壮大。

贝子府镇在外出学习考察的基础上,结合全镇的区位优势、气候优势和资源优势,把食用菌作为扶贫主导产业予以大力推进。自建党建联合体以

来,着眼于实现共建、共融、共赢,联合体成员通力协作,2019年园区生产香菇150万棒,香菇总产量110万公斤,纯收入300余万元。镇党委会整合嘎查村集体经济资金、产业扶贫资金和贫困户自筹资金1400多万元,投入园区建设食用菌出菌棚和食用菌深加工中心,园区每年发放各类分红资金100余万元,帮助21个村集体经济稳步增长,1371户贫困户稳定脱贫。

为确保嘎查村集体经济提质增效,实现2020年底村级集体经济收入10万元的工作目标,敖汉旗委组织部多次组织召开旗财政、发改、农牧、扶贫办等相关部门参加的发展壮大村级集体经济联席会议,专题研究2020年工作思路,明确工作目标,提出具体发展举措,目前各项举措都在扎实稳步推进。

截至2020年8月末,敖汉旗225个嘎查村中,62个嘎查村集体经济收入已达到10万元以上。其中,20万元以上19个,50万元以上9个,100万元以上2个。(姚井东)